



新华社北京7月3日电 国家主席习近平《弘扬“中国-中亚精神”推动地区合作高质量发展——在第二届中国-中亚峰会上的主旨发言》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

### 书写青春荣光 放飞青春梦想

——习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的贺信为新时代青年工作进一步指明方向

八版

# 从厦门之兴看中国之治

## ——习近平同志领导编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》启示录

任何伟大的理论，都能找到思想和实践的源流。

40年前，改革开放浪潮初起，习近平同志前往厦门工作，“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放，第一次亲历城市的建设和管理”。

当年，习近平同志领导编制的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》，以前瞻性的战略眼光指明厦门永续发展之路，成为中国地方政府最早编制的一个纵跨十五年的经济社会发展战略规划。

### (一) 长远考虑 统筹全局

“我们从事现代化经济建设，要有长远考虑，统筹全局，不能只顾眼前，临事应付，那样会事倍功半，甚至会迷失方向，把握不住全局的主动权。”

### (二) 开门问策 集思广益

“面对这样艰巨的研究任务，我们的理论知识和工作经验都显得很不足。为此，专门班子要努力学习、勇于探索。”

如今，全面深化改革大潮澎湃，“海风海浪依旧，厦门却已旧貌换新颜”，乘着新时代的浩荡东风，中国式现代化气象万千。

站在新的历史起点上，习近平总书记正引领全党科学制定“十五五”规划，擘画接续推进强国建设、民族复兴伟业的战略蓝图。

从一城之兴到一国之治，从地方发展战略到国家发展战略规划，从改革开放到进一步全面深化改革，时间，见证思想演进的恢弘脉络，书写推进中国式现代化的绚丽诗篇。

### (三) 改革创新 勇立潮头

“经济特区的任务就是改革，经济特区应改革而生，我们要承担起这个责任。”

### (四) 人民至上 久久为功

“厦门取得的成绩，是一任接一任、一代接一代的接力赛，靠的是厦门建设和改革的参与者，厦门人民群众才是厦门建设的主体，各方面的建设都离不开厦门人民的辛勤努力。”

四版

## 黄河宁夏段第22座黄河公路大桥合龙



7月3日，黄河宁夏段第22座黄河公路大桥宁夏中卫黑山峡黄河大桥顺利合龙。

本报记者 赵磊 摄

宁夏启动新就业形态职业伤害保障试点 工作率先将滴滴出行等10家平台企业纳入试点

本报讯（记者 马照刚）近日，自治区人力资源和社会保障厅等9部门联合印发通知，正式启动新就业形态人员职业伤害保障试点工作，旨在为平台经济健康发展以及劳动者权益保障提供有力支撑。

开展新就业形态人员职业伤害保障试点是党中央、国务院为促进平台经济健康发展、健全社会保障制度作出的重要部署。宁夏作为全国第二批、西北地区唯一的试点省份，自治区党委、政府高度重视，将其纳入2025年全面深化改革重点任务和民生实事内容。

试点工作聚焦出行、即时配送和同城货运等社会关注度高、职业伤害风险大的行业，率先将滴滴出行、美团、货拉拉等10家较大规模平台企业纳入试点范围，通过分行业试点，计划用3年时间，分步骤、渐进式推进职业伤害保障试点扩围，逐步健全相关人员社会保险制度体系和运行机制。

为确保试点规范运行，宁夏制定出台《新就业形态人员职业伤害保障实施办法（试行）》和《新就业形态人员职业伤害保障委托承保管理实施办法（试行）》，明确试点工作实施路径。（下转第八版）

本报讯（记者 马越）7月3日，由自治区政协、农工党宁夏区委、中华少年儿童慈善救助基金会微笑行动专项基金、中国林产工业协会健康边疆行组委会、自治区卫健委共同主办的2025“宁夏微笑行动”在自治区人民医院启动，自治区政协主席陈雍参加。自治区政协副主席、农工党宁夏区委主委杨淑丽致辞。

启动仪式后，陈雍来到筛查点和检查等候区，与医护人员、患儿及家属深入交流，鼓励患儿安心接受治疗、重拾自信笑容。他说，在自治区党委和政府的关心支持下，各相关部门共同努力，此次“宁夏微笑行动”顺利开

展，让困难群众享受到优质医疗资源、解决患儿和家长的急难愁盼。他叮嘱活动承办各单位要做好对接、优化流程、全力保障，确保专家医疗团队安全高效开展手术；要建立“一人一档”跟踪机制，定期回访，推动救助资源精准直达救治群体，把惠民民生的好事办实、办细、办好。

“微笑行动”是中国林产工业协会健康边

疆行组委会发起的致力于为偏远地区患有面部畸形的贫困患儿提供免费手术和相关治疗的非营利性公益活动，截至目前已免费治疗了2万多名唇腭裂患儿。今年3月，在自治区政协和农工党宁夏区委的积极争取下，“微

笑行动”公益项目落地宁夏。活动启动前，自治区政协召开重点关切问题情况通报会，详细了解活动对接、工作流程、服务保障等工作开展情况，要求精准筛查、全程保障、长效管理，统筹调度场地设备、医疗力量，强化服务保障。

在自治区政协统筹推动下，卫健、民政等部门和市县政协、各级农工党组织联动宣

传动员，共筛查出361名唇腭裂患者。活动特邀四川大学华西口腔医院、上海市第九人民医院、北京同仁医院等国内知名颌面

科专家、医护人员40余人齐聚银川，4天时间

将为第一批唇腭裂患者提供100余台免费

手术治疗。

## 集“高产、抗病、优质、广适”于一身的“宁育104”通过国家审定 宁夏本土水稻品种时隔22年再添“国字号”新成员

本报讯（记者 马越）7月3日，记者从宁夏农林科学院获悉，由宁夏农林科学院农作物研究所选育的水稻新品种“宁育104”，正式通过国家农作物品种审定委员会审定。这是继2003年“宁粳23号”通过国审后，宁夏本土水稻品种时隔22年再添“国字号”新成员，其集“高产、抗病、优质、广适”于一身的特点，为我国北方稻区尤其是西北地区水稻生产提供了有力的品种支撑。

“宁育104”的诞生，凝结着宁夏育种人破

解核心难题的智慧与汗水。“从宁夏水稻参加国审品种以来，我们最大的短板和痛点就是水稻品种的抗稻瘟病性弱。”宁夏农科院农作

物研究所水稻育种团队相关负责人说，由于我区气候相对干燥，稻瘟病在本土发生较轻，选择压力不够，导致历史育种材料普遍对此病害抗性水平较低，这也成为宁夏水稻品种冲击国审的一大障碍。

多年来，在自治区农业育种专项的持续

支持下，科研团队聚焦抗病性这一难题，广泛

引进优异种质资源开展育种攻关。“宁育104”

是以“宁粳24号”为母本、引进品种“吉粳88

号”为父本进行杂交，经系谱选择、南繁加代

等技术手段多年系统选育而成，在国家联合

体区域试验和生产试验中，其产量较品种“秋

光”分别增产7.3%、10.3%。尤为关键的是，其

本报讯（记者 李锦）日前，自治区生态环境厅联合自治区住房和城乡建设厅等十部门出台了《宁夏回族自治区推进美丽城市建设的工作方案》，明确要深入践行人民城市理念，采取“一城一策”差异化建设方式，积极建设绿色低碳、环境优美、生态宜居、安全健康、智慧高效的美丽城市。

根据目标，我区将分3个阶段推进美丽城市建设。今年，根据城市特点、工作基础，选定银川市、固原市开展美丽城市先行区建设试点，纳入自治区级支持范围；到2027年，争取1个地级市纳入国家美丽城市先行区；到2035年，城市绿色生产生活方式广泛形成，生态环境实现根本好转，生态系统多样性稳定性持续性显著提升，形成智慧高效、多元共治的城市生态环境治理体系，美丽城市建设实现全覆盖。

按照要求，我区将从提升城市绿色低碳发展水平、城市生态环境质量、城市生态宜居品质等5个方面推进美丽城市建设。其中，在提升绿色低碳发展水平方面，将加快绿色制造体系建设，推动建设绿色工厂、绿色园区，力争到2027年建成绿色工厂180家，绿色园区创建率达到50%以上；加快既有建筑节能改造，推动新建建筑中绿色建筑比例提高到100%。

在提升城市生态环境质量方面，充分利用生态环境分区管控成果，加强重点区域、流域管控统筹，在重点管控单元有针对性地加强污染物排放控制；深入实施城市空气质量达标管理，强化重点领域深度治理，全力做好重污染天气应对；推进火电、钢铁、煤炭、焦化、铝工业等行业大宗货物清洁运输，推动淘汰国三及以下排放标准柴油货车和国一及以下非道路移动机械。

同时，我区还将增强垃圾分类管理水平，推进地级城市居民小区垃圾分类全覆盖。到2027年底，力争城市生活垃圾资源化利用率达到65%以上，城市建筑垃圾资源化利用率达到50%以上。

我区还将积极发展绿色生态旅游，实施沙坡头南岸康养度假中心、银川环阅海生态文旅融合、贺兰山东麓葡萄酒文化旅游廊道建设等重大项目，统筹推进生态廊道、通风廊道、城市绿道、景观廊道及基础设施一体布局，推动城市小微公园、口袋公园、露营公园建设，全面增强市民的体验感和舒适度。

同时，分类推进建筑和市政基础设施设备更新，计划完成供水、排水、燃气、热力等地下管线更新改造3000公里，支持符合条件的老旧电梯更新更换。

庄严在红寺堡区、海原县调研督导时强调  
坚持严细深实不松懈 高标准高质量交出整改攻坚优异答卷

本报讯（记者 何耐江）近日，自治区党委副书记庄严深入吴忠市红寺堡区、中卫市海原县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，按照自治区动员部署会要求，坚持严字当头、细处入手、深处用力、实字托底，高标准高质量交出整改攻坚优异答卷。

庄严来到红寺堡区柳泉乡、新庄集乡等地，进村入户查看促进移民群众就业增收等情况。他强调，红寺堡区作为全国最大的易地生态移民集中安置区，要聚焦产业、就业、社会融入“三件事”精准施策，全力以赴查问题抓整改促攻坚，以新成效、新局面为全区大局作出更多贡献。

在海原县西安镇、海城镇、闽宁科技园，庄严详细了解监测户医疗保障、劳动力转移就业等工作情况。他强调，海原县曾经是六盘山集中连片深度贫困地区的核心区之一，要持续发力巩固拓展脱贫攻坚成果，实打实落实各项帮扶政策，努力在整改攻坚中展现更大责任担当。

调研中，庄严主持召开座谈会，对整改攻坚工作面对面听意见、提问题、讲方法、压责任。他强调，要全面对标争先进位、全面起底查摆问题、全面整改巩固提升，抓牢防返贫致贫监测、产业就业帮扶、脱贫人口特别是低收入人口稳定增收等重点环节，建立健全“标准一问题一整改一验收一销号”闭环管理、分级分类培训等长效机制，把压力传导到“神经末梢”，以坚定责任担当和严明纪律作风抓落实。

庄严还就做好汛期防灾减灾工作、保障人民群众生命财产安全和农业生产提出要求。



热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 连小芳 李东梅 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●